Stage d’été 2023

Titre du projet : Enseignement de la surveillance de la thérapie médicamenteuse en pharmacie

Directrice : Marie-Laurence Tremblay, pharmacienne et professeure assistante 

Description du projet :
Nous sommes actuellement à la recherche d’un étudiant curieux, motivé et débrouillard et ayant un intérêt pour la recherche en pédagogie des sciences de la santé, particulièrement dans le domaine de la pharmacie. 
La surveillance de la thérapie médicamenteuse est l’activité clinique principale effectuée par les pharmaciens dans les milieux professionnels. Dans le but de développer des guides destinés aux chargés d’enseignement cliniques ainsi qu’aux enseignants dans le programme de doctorat de premier cycle en pharmacie, nous souhaitons d’abord définir les besoins en matière d’enseignement de la surveillance de la thérapie médicamenteuse afin d’uniformiser et d’optimiser les pratiques. Le stage consistera donc à effectuer la revue des écrits scientifiques et de la littérature grise en matière de surveillance de la thérapie pour mieux cerner les besoins normatifs, prescrits et exprimés. 
Retombées : Vous aurez la chance de contribuer à l’amélioration de nos pratiques d’enseignement en nous permettant de bien cerner les besoins de notre clientèle étudiante. Ceci nous permettra ultimement de former une relève prête pour les nombreux défis de la pratique. De plus, nos travaux feront l’objet de publications et de présentations à différents congrès en pharmacie.
Milieu : Vous vous joindrez à une équipe de recherche jeune et dynamique dont les projets contribuent à améliorer la pratique de la pharmacie. La totalité du stage peut également s’effectuer à distance, si la situation de l’étudiant le requiert. Il faudra prévoir tout de même des rencontres fréquentes avec la directrice, mais celles-ci peuvent se faire de façon virtuelle au besoin. 
Ce stage vous intéresse?
Veuillez contacter Marie-Laurence Tremblay (marie-laurence.tremblay@pha.ulaval.ca) en envoyant votre CV pour échanger et débuter les démarches.
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